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PARGA 

 

Parga on pieni kylä Kreikan mantereella Korfua  vasta-

päätä. Vakinaisia asukkaita kylässä on vain n 2.500, 

mutta kesäaikaan väkimäärä moninkertaistuu matkalaisten myötä.  Kylän matka-

lainen voi olla charter-matkaaja, mutta paljon on joukossa omalla autollakin mat-

kaavia.  Kylän leirintäalue onkin kesäaikaan täynnä telttoja ja asuntoautoja.  

Kylä sijaitsee suojaisessa lahden pohjukassa vuorten ympäröimänä.  Rinteet ovat 

täynnä oliivipuita ja maisema onkin vihreä ja vehmas – myös elokuussa.  Lento-

matka Suomesta kestää vain 3.5 tuntia. Prevezan kenttä on pieni ja nopeasti pää-

see jatkamaan matkaa. Bussimatka Pargaan kestää noin tunnin verran Pargan ho-

tellit ovat kaikki lähellä keskustaa, mutta matka metreissä ei aina kerro koko to-

tuutta. Kylä ja sen hotelli kiipeävät ylöspäin mäen rinnettä ja joskus voi olla mu-

kavampi kävellä kerta toisensa jälkeen 700 metriä tasamaata kuin 400 metriä mä-

keä ylös ja sitten taas alas.  

 

Milloin matkustaa 

Pargan kausi on melkoisen lyhyt – ensimmäiset matkat aloitetaan vasta touko-

kuun puolessa välissä ja viimeiset tehdään syys-lokakuun vaihteessa.  Keväällä 

luonto on kauneimmillaan, mutta säät voivat olla vähän epävakaiset – kannattaa 

varautua pieniin sadekuuroihin.  Kesä ja heinäkuu ovat jo täyttä kesää ja silloin 

paikka ei ole vielä täysin kansoitettu turisteilla.  Elokuu on vilkas lomakuukausi 

niin kreikkalaisilla kuin italialaisillakin ja sen kyllä huomaa.  Kylä on ruuhkainen 

– kaikki sujuu, mutta ei välttämättä niin jouhevasti kuin muina aikoina.  Elokuun 

lopussa taas paikka rauhoittuu.  Jos matka on elokuussa, kannattaa muistaa Mari-

an päivä (15.8.), joka on Pargassa iso tapahtuma – rannassa esitetään upea valo-

näytelmä, musiikkiesityksiä ja ilta päättyy aivan huimaan ilotulitukseen. 

 

Parga ja ruokailu 

Parga on pieni kylä, mutta sitä ei ruokapaikkojen määrässä kyllä huomaa – kyläs-

sä on varmasti viitisenkymmentä erilaista ruokapaikkaa – ja kaikki ovat hyviä.  

Rantapromenadilla on ruokapaikkoja vieri vieressä ja lisää löytyy sekä 

”sisäkaduilta” että Pargan linnoituksen ympäristöstä kylän yläosassa.  Positiivisen 

yllätyksen on tuottanut paikan hintataso ja se, että hinnat ovat rannan tuntumassa 

yhtä edulliset kuin muuallakin. Aurinkomatkojen hotellien Elena ja Tropical lä-

hellä on suosittu Perivoli –niminen ruokapaikka, jossa hinta ja laatu varmasti 

kohtaavat. 

Rantakadulla suosikkipaikaksi muodostui ”Bacchus” – tässä paikassa asiakas 
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huomioitiin eikä häntä päästetty karkuun, vaikka istumapaikkaa ei heti löytynyt.  

Mukavahan tavernan ulkopuolellakin oli istuskella ja nauttia talon tarjoamista 

juomista ruokapaikka odotellessa.  Ruoka oli hyvää ja annoksista varmasti lähti 

isompikin nälkä.  Listaa voisi jatkaa – kuten sanottu huonoa ruokaa ei ole tullut 

vastaan.  Kylästä löytyy myös pari ”pittapaikkaa” pienen suolaisen nälän yllättä-

essä.  Miinuksena on sanottava, että ”loukoumareksia” (hunajamunkkeja) ei ky-

lästä ole löytynyt. 

Aperitiivit kannattaa nauttia vaikka Pargan kylän pääkirkkoa vastapäätä olevassa 

Illy –paikassa – paikka itsessään ei ole erikoinen, mutta mese’t ovat olleet run-

saat. Huomattavasti aidompi paikka löytyy, kun poikkeaa rantapromenadilta, ank-

kurin kohdalta ylöspäin menevälle kujalle ja kävelee sitä kunnes kuja loppuu 

(punaiseen seinään) – paikkaa pitää albanialaista alkuperää oleva perhe, mutta 

vieraanvaraisuus ja antimien runsaus on kreikkalaisuutta parhaimmillaan. 

 

 

Parga ja iltaelämä 

Pargan iltaelämä tuli oikeastaan kuvattua jo tuossa edellisessä kappaleessa.  Ruo-

kailu ja rantapromenadilla kävely ovat ne ylisimmät iltahuvit.  Pargassa on muu-

tama musiikkibaari ja disko, mutta muuten iltaelämä on vaatimatonta.  Kesäai-

kaan buzuki-iltoja on viikonloppuisin Morfion kylässä, joka on runsaan 10 kilo-

metrin päässä Pargasta.  Ruokapaikkojen mainoksia kannattaa seurata sillä aina 

silloin tällöin jossain tavernassa voi kuulla elävää musiikkia ja tanssiminenkin on 

sallittua. 

 

 

Parga ja rantaelämä 

Pargan lähistöllä on kolme rantaa – kaupungin ranta aivan kylän keskustassa, 

Valtos bech linnoituksen toisella puolella ja Lykhnos beach pari kilometriä kes-

kustasta Prevezan suuntaan. 

Sekä Valtos että Lyknos –rannat ovat kävelymatkan päässä, mutta helposti niille 

pääsee myös kylän keskustasta lähtevillä veneillä.  Hinta ei päätä huimaa, kyyti 

tosin voi joskus huimata… 

Rannoilla on varjot ja aurinkovuoteet, suihku ja tavernoita – eli kaikkea, mitä 

mukavaan rantapäivään tarvitaan. 

 

 

Parga ja patikointi 
Parga on oiva paikka, jos haluaa lomallaan myös harrastaa liikuntaa ja nauttia 

kävelystä auringossa ja tuntea yrttien tuoksuja.  Oheiseen karttaan on merkattu 

neljä eri patikkaretkeä, joiden tekeminen ei vaadi muuta kuin normaalia perus-

kuntoa, hyvät jalkineet ja runsaasti vettä. 

 



Reitti 1 Kolmen kirkon kierros 

Reitti lähtee keskustasta uimarannan ohittavaa rantatietä. Tien varrella on kylän 

yksi supermarket, jonka jälkeen tulee leipomo.  Heti leipomon nurkalta lähtee 

polku oikealle joka nousee jyrkästi ylöspäin. Reitin alkumatka on vaativin osuus, 

sillä polku on kapeaa ja nousu melkoisen jyrkkää. Nopeasti kylä jää taakse ja 

maisemat alkavat avautua.  Ensimmäinen vaatimaton kirkko tulee vastaan nousun 

loppupuolella.   Siinä on hyvä levähtää ennen kuin jatkaa matkaa seuraavalle kir-

kolle. Agia Elenin kirkko on korkealla ja sieltä on hyvä näköala sekä merelle että 

Pargan kylään.  Pargan kirkot ovat tähän asti olleet aina auki ja niihin voi siis 

tutustua myös sisältä – toivottavasti myös jatkossa tämä mahdollista. Kirkon jäl-

keen patikointi helpottuu sillä polku muuttuu tieksi, joka on lievää alamäkeä. 

Tie mutkittelee oliivilehdon ja meren välillä.  Tie vie päätielle saakka. Ennen 

päätietä on mukava pieni taverna, jossa kannattaa nauttia vaikka kreikkalainen 

salaatti.  Jos haluaa nähdä reitin kolmannen kirkon, täytyy matkata halki oliivileh-

don.  Polku lähtee tavernan vierestä ja etenee oliivilehdon läpi.  Kirkon pihalla on 

taas mukava levähtää ja kuunnella tuulen kahinaa lehvistössä. 

Paikoitellen polku on 

vähän epäselvä 

(maastossa risteilee 

useita polkuja) – kan-

nattaa pysytellä oikean 

puoleisella polulla. 

Pargaan ei ole matkaa 

kuin kilometrin verran, 

joten eksymisestä ei 

tarvitse murehtia.   

Oliivilehdon läpi kul-

kevaa polkua voi käyt-

tää myös, jos haluaa 

patikoida Lykhnos-

rannalle. 

 

 

 

Reitti 2  Paloaseman kierros 

Reitti on ”nimetty” paloaseman kierroksesi siitä syytä, että se erkanee päätiestä 

vähän Pargan paloaseman jälkeen.  Reitille lähdetään siis päätietä pitkin, pois 

Pargan kylästä Prevezan suuntaan. Vähän paloaseman jälkeen lähtee vasemmalle 

ylös rinteeseen betonitie, jota pitkin noustaan rinnettä ylös.  Nousu on melko pit-

kä ja jyrkkäkin, mutta maisemat paranevat jokaisella askeleella. 

Tie loppuu ylhäällä rinteellä ja kääntyy samalla vasemmalle kulkemaan rinnettä 

pitkin osittain oliivilehdoissa kulkien. Jyrkän nousun jälkeen loppuosa reitistä 



onkin helppokulkuista tietä.  Alhaalla levittäytyy Pargan kylä ja ympärillä vanhat 

oliivipuut.  Rauhallista ja rentouttavaa. 

Reitti tulee alas rinteeltä päätielle kohtaan, josta lähtee tie Valtos-rannalle.  Kart-

taan merkitty reitti kääntyy risteyksessä vasemmalle päätietä pitkin ja poikkeaa 

sitten jonkin matkan jälkeen oikealla pientä polkua pitkin kulkien suoraan Pargan 

pienille kujille ja keskustaan.  Alkutaipaleen jälkeen tämä on mukavan helppo 

patikkareitti. Reitistä tulee vielä helpompi, jos kiertää sen toisin päin. 

 

 

Reitti 3  Agios Sostisin kierros 

Tämä reitti on jo selvästi edellisiä pidempi  ja rankempi.  Rankempi juuri tuon 

pituuden takia ei niinkään maaston vaativuuden takia.  Tälle reissulle kannattaa 

ottaa uimapuku mukaan. sillä reitti päättyy Agios Sostisin kirkolle ja kirkon vie-

ressä on aivan ihana pieni uimaranta, jonka vesi on turkoosiakin turkoosimpaa.  

Reitti lähtee Valtoksen rannalta – ranta kävellään aivan loppuun saakka ja jatke-

taan sitten rannan lopussa olevaa tietä kohti rinteellä olevaa kellotornia.  Kukku-

lan päällä on vanhan luostarin rauniot – niilläkin kannattaa poiketa, samoin rauni-

oiden reunalla olevassa kirkossa.  Matka jatkuu kukkulan harjalla olevaa tietä 

pitkin – maisema on upea – kaukana siintää Paxoksen saari, meren väri vaihtelee 

turkoosista siniseen.  Matkaa on helppo tehdä , kun ei poikkea mihinkään vaan 

seuraa tietä eteenpäin. Ainoa käännös tulee kohdassa, jossa tiehen yhtyy Anthou-



san kylästä tuleva tie – kohdassa on kyltti Agios Sostis (käännytään vasemmalle 

kyltin osoittamaan suuntaan). Matkaa on vielä jäljellä ja tie alkaa laskeutua rin-

nettä alas kohti meren rantaa.  Kirkko näkyy selvästi useasta kohden matkan aika-

na, joten perille löytää varmasti.  Perillä kannattaa nauttia rannasta ja upeasta 

vedestä ennen kuin aloittaa paluumatkan.  Matkalle kannattaa varata riittävästi 

juotavaa ja mielellään myös jotain pientä purtavaa.  Paluumatkan voi tehdä samaa 

reittiä kuin tullessakin tai hiukan helpottaa taivalta kävelemällä alavampaa maas-

toa kohti Valtos-rantaa. 

 

Reitti 4 ” Ali Pashan” valloitus 

Jos haluaa lomalleen haasteita, kannattaa suunnata patikkareittinsä kohti Ali Pas-

han linnoitusta. 

Tässä vaiheessa voi todeta, että helpoiten sinne pääsee Pargan keskustasta lähte-

vällä minijunalla. 

Jos kuitenkin on päättänyt kävellä, reitti seuraa Valtokselta (lähellä rannan lop-

pua) lähtevää tietä. 

Tiellä on jonkin verran liikennettä, sillä alueella on pieniä hotelleja. Tietä kulje-

taan kunnes näkyy pieni kyltti ”Anthousa” – käännytään kyltin mukaisesti oikeal-

la ja matka jatkuu. Taasen joudutaan toteamaan seudun mäkisyys, sillä matka 

Anthousan kylään on tasaista ylämäkeä.  Kylä on pieni, rauhallinen kylä, jonka 

keskustassa on muhkea plataanipuu, jonka varjossa on mukava nauttia vaikka 

pieni suolapala.  Tämä kannattaa tehdä vasta paluumatkalla.  Kylässä on muuta-

ma kyltti, jotka näyttävät reittiä Ali Pashan linnoitukselle.  Reitti lähtee kylän 

ylätieltä oikealle selkeästi jyrkästi ylöspäin.  Reitti on tästä eteenpäin polkua, joka 

on hyvin selvä, mutta nousua on jokaisella askeleella.  Polku päättyy soratielle, 

jota pitkin jatketaan asfalttitielle.  Asfalttitie (vasemmalle) lähtee myös nouse-

maan kohti kukkulan huippua – ja nousua riittää.  Huipulla on todellinen valloit-

tajan olo – maisema on huikaiseva ja palkitsee vaivat.  Paluumatka on huomatta-

vasti helpompaa – alamäkeä koko matkan.  Antouhsan kylässä voi nyt nauttia 

vaikka lounasta tai levähtää muuten vain.  Anthousan kylästä helpoin reitti kotiin 

on seurata päätietä tai sitten palata samaa reittiä kun tultiinkin.   Illalla on mukava 

katsoa valaistua Ali Pashan linnoitusta ja ajatella, että tulla on tullut käytyä! 

 

 

Parga ja retket 
Pargasta on helppo tehdä omia autoretkiä (auton saa vuokrattua helposti) ja poi-

keta myös lähisaarille veneretkellä. 

Veneretki Paxos-saarelle kannattaa ehdottomasti tehdä.  Päiväretki käy mukavas-

ta auringonottopäivästä ja silti ehtii tutustua Paxoksen pääkylään ja sen antimiin. 

Täältä löytyy myös ne loukoumarekset, joita ei Pargasta saa.  Gaioksen kylässä 

on mukavia ruokapaikkoja ja viihtyisiä pikkuputiikkeja tuliaisia varten.  Jos aikaa 

riittää, saarella on mukava vaikka yöpyä ja tutustua vähän paremmin saaren mui-



hinkin kyliin.  Mopo riittää hyvin kulkuvälineeksi.  Korfulle pääsee Pargasta ker-

ran viikossa ja matka kannattaa tehdä, jos haluaa shoppailla ja aistia Korfun kau-

pungin omaperäistä tunnelmaa. 

 

Eksoottisin retki varmasti on matka Albaaniaan – tämä on kokopäiväretki, mutta 

antaa kyllä hyvän yleissilmäyksen maahan. Jo matka Albanian rajalle on mukava, 

sillä bussi kiertelee rannikkoa pitkin appelsiiniviljelmien halki. Maisemat ovat 

mukavat ja niistä voi nauttia rauhassa, kun kuljetusvastuu on  muilla.  Rajamuo-

dollisuudet sujuvat (jos sujuvat) nopeasti ja sitten saavutaan toiseen maailmaan. 

Eron huomaa kyllä jo bussien tasosta, teistä puhumattakaan.  Päivästä tulee pitkä, 

mutta on todella avartavaa nähdä, jotain aivan uutta. Positiivinen kokemus, mutta 

kerta riittää ainakin tässä vaiheessa. 

 

Toinen pitkä, jopa kaksipäiväinen retki on Meteoran retki.  Tämän  matkan voi 

tehdä myös omalla autolla, jolloin yöpymispaikat voi itse valita reitin varrelta.  

Itse suosittelen Metsovon pientä kylää noin puolimatkassa.  Metsovo on jo vuo-

ristossa, joten illaksi kannattaa varata lämmintä vaatetta, jopa elokuussa.  Meteo-

ran luostarialue on jotain sellaista, jota on vaikea kuvata.  Alueella on monta luos-

tari, jotka on rakennettu jyrkän kallion päälle – alueen tekee erikoiseksi se, että 

nämä kalliot ikään kuin ”kasvavat” tasangosta.  Kalliot ovat aivan pystyseinäisiä 



ja osaan luostareista pääsee vain köysien avulla.  Ehdottomasti nähtävä paikka. 

Autolla on helppo tehdä matkoja muuallekin – Korfulle pääsee helposti Igumenti-

san kaupungista lautoilla, joita kulkee useasti tunnissa.   Korfun kiertää parissa 

päivässä, jos haluaa nähdä vain yleisilmeen saaresta.  Sissin kesäpalatsissa kan-

nattaa kuitenkin käväistä.   Jos haluaa tutustua Peloponnesokseen sekin onnistuu 

Pargasta käsin.  Olympoksen kaupunkiin ehtii hyvin iltapäivään mennessä ja aja-

minen on helppoa maaston ollessa suhteellisen tasaista.  Lefkasin saari on lähellä 

Prevezaan ja senkin kiertää hyvin yhden päivän aikana.   Halutessaan voi matkoja 

pidentää aivan oman mielihalunsa mukaan – paljon ehtii muutamassa päivässä, 

mutta liikaa ei kannata ahnehtia – 

kilometrien määrä ei kerro mitään tien laadusta ja vuoristossa ajaminen on aina 

hidasta ja päivämatkat vaihtelevat. 

 

Liikaa ohjelmaa ei kuitenkaan kannata suunnitella, Parga on mukava paikka, jos-

sa voi vain olla ja nauttia lämmöstä ja mukavasta tunnelmasta ilman mitään pa-

kollista aikataulua ja suunnitelmaa…. 
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